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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                                                Αθήνα, 20 Ιανουαρίου  2021  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση στην επανασύνδεση παροχών ηλεκτρικού ρεύματος  σε οικονομικά ασθενή νοικοκυριά 
της Αγίας Βαρβάρας κατά τη δεύτερη φάση της πανδημίας, παρά τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης». 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Επανέρχομαι εκ νέου για το μείζον ζήτημα της αναγκαιότητας άμεσης επανασύνδεσης των παροχών ηλεκτρικού ρεύματος 

σε οικονομικά ασθενή νοικοκυριά της Αγίας Βαρβάρας κατά τη δεύτερη φάση της πανδημίας. Στις 10 Δεκεμβρίου του 2020 

είχα καταθέσει επίκαιρη ερώτηση προς τον τότε Υπουργό για το ίδιο θέμα, η οποία συζητήθηκε στην ΝΘ συνεδρίαση της 

22
ης

 Δεκεμβρίου 2020. Για να απαντήσει σ’ αυτήν την επίκαιρη είχε παρευρεθεί ο τότε Υφυπουργός Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας κος Οικονόμου Δημήτρης. 

Συγκεκριμένα, όσον αφορά στο εν λόγω γεγονός, στις 9/12/2020, πραγματοποιήθηκαν διακοπές ρεύματος από κλιμάκια της 

ΔΕΔΔΗΕ, συνοδεία ΜΑΤ, σε νοικοκυριά που αδυνατούν να πληρώσουν τους λογαριασμούς, που αναμένουν να λάβουν 

τρόφιμα από το Ταμείο Επισιτιστικής Βοήθειας Απόρων και φάρμακα από Κοινωνικό Φαρμακείο για την καθημερινή τους 

επιβίωση, με παιδιά που δεν έχουν τους πόρους για να μετέχουν στην τηλεκπαίδευση. 

Ενώ λοιπόν στην πρώτη φάση της πανδημίας, η Κυβέρνησή σας, γνωρίζοντας την αναγκαιότητα επανασύνδεσης παροχών 

ηλεκτρικού ρεύματος, εξέδωσε την ΚΥΑ ΥΠΕΝ/70697/861/2020- ΦΕΚ 3088/Β 24/7/2020, η οποία προέβλεπε ειδικό 

βοήθημα με συγκεκριμένα κριτήρια για την καταβολή επανασύνδεσης παροχών ηλεκτρικού ρεύματος, σε όσα νοικοκυριά η 

αποσύνδεση είχε συμβεί έως και την 30 Απριλίου 2020, δυστυχώς άφησε ακάλυπτη και αρρύθμιστη αυτή την τόσο σοβαρή 

κατάσταση, παρουσιάζοντας αναλγησία για την περίοδο της δεύτερη φάση της πανδημίας, προχωρώντας σε διακοπές 

ρεύματος αδύναμων νοικοκυριών.  

Οι άνθρωποι αυτοί διεκδικούν το αυτονόητο. Να έχουν πρόσβαση σε ένα βασικό αγαθό επιβίωσης. Οι άνθρωποι αυτοί 

βρέθηκαν εν μέσω των εορτών των Χριστουγέννων, αλλά και εν μέσω του ιδιαίτερα ψυχρού καιρού των τελευταίων ημερών 

χωρίς ρεύμα, χωρίς θέρμανση, χωρίς ζεστό νερό, και δυστυχώς συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν τη συγκεκριμένη κατάσταση 

μέχρι και σήμερα. 

Ο Υφυπουργός, κατά τη διεξαγωγή της συζήτησης της προηγούμενης επίκαιρης ερώτησης είχε τονίσει και δεσμευθεί ότι: 

«Προχωράμε με το Υπουργείο Οικονομικών στην έκδοση νέας Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τους καταναλωτές, οι 

οποίοι, λόγω της πανδημίας, βρέθηκαν σε δεινή θέση και δεν μπόρεσαν ή δεν μπορούν να καταβάλουν το ποσό που 

απαιτείται για τους λογαριασμούς.». Επιπλέον, στη συζήτηση για τον Προϋπολογισμό, ο Πρωθυπουργός ο ίδιος ανακοίνωσε 

το πλαίσιο μέσω του οποίου θα ενισχυθούν τα ευάλωτα στρώματα και όχι μόνο για τον covid,  τονίζοντας ότι είναι γενικότερη 

προτεραιότητα της Κυβέρνησης. 

Δυστυχώς, όπως προείπα, μέχρι τη στιγμή αυτή δεν έχει ληφθεί ουδεμία απόφαση στην κατεύθυνση αυτή. Όπως 

αντιλαμβάνεστε, ουσιαστικά, το Υπουργείο εμπαίζει με τον χειρότερο τρόπο τους ανθρώπους που βρίσκονται σ’ αυτήν την 

απαράδεκτη κατάσταση.  Θεωρούμε επιτακτική ανάγκη την άμεση επίλυση του σοβαρού αυτού ανθρωπιστικού θέματος, εν 

μέσω πανδημίας και των δύσκολων καιρικών συνθηκών των τελευταίων ημερών. Για τον λόγο  αυτό, σας ζητούμε να 

εκδώσετε ΑΜΕΣΑ, ΤΩΡΑ νέα ΚΥΑ, προκειμένου να καλύπτει και τη δεύτερη φάση της πανδημίας, αλλιώς θα γίνουμε 

μάρτυρες εκρηκτικών καταστάσεων. Οι κάτοικοι της Αγ. Βαρβάρας αλλά και συνολικά του Δυτικού Τομέα της Αθήνας, έχουν 

πληγεί ιδιαίτερα από τις συνέπειες της πανδημίας και πρέπει να στηριχθούν άμεσα. Δε γίνεται να αντιμετωπίζονται, ακόμη 

μία φορά, ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας. 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Σκοπεύετε να εκδώσετε, κατεπειγόντως και άμεσα, αντίστοιχη ΚΥΑ όπως στην πρώτη φάση της πανδημίας, 

προκειμένου να επιλυθεί αυτή η τραγική κατάσταση στην οποία έχουν επισέλθει τα ευάλωτα αυτά νοικοκυριά;  

Η ερωτώσα  βουλευτής 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
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